

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken**  
 Egy hónapra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
 Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
 Megjelenik hűtfő kivételével minden nap.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
 Debrecen, Kossuth-utca 8. szám alatt, I. emelet  
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
 Egy szám ára 3 korona.

## Megható üzenetet

hozott Olaszországból a magyar kormányhoz marchese Silvio Guigni. Mint a háboruban elesett olasz katonák hozzátartozóinak nemzeti szövetsége kiküldöttje azt a hírt közölte, hogy az olaszok az olasz földön elhunyt magyar katonák sírjait is úgy kívánják gondozni, mint az olasz katonák sírjait. Olaszországban — ugyanígy — az elesettek özvegyeiből és anyáiból alakult szövetség ugyanazzal a szeretettel, amellyel saját elesett hőseik sírját gondozza, hajlandó a magyar hősök sírjait is gondjába venni.

E bizottság útján minden magyar anya, özvegy vagy család az olasz szövetséghez bizalommal fordulhat, ha a család valamely hozzátartozója, elesett magyar hős olasz földben pordad. Az olasz nők ugyanúgy fogják virágokkal borítani és imáikkal körülvenni a magyar sírokat, miként az olasz anyák saját hőseik sírját. Az olasz elesettek anyái és özvegyei fordulnak a magyar anyákhoz és özvegyekhez, hogy ezen a módon is siettessek a testvériesség szellemének helyreállítását.

Hosszu hat esztendő óta ez az első hang ellenségeink részéről, amely igazán szíven találja a véresre marcangolt magyar nemzetet. A legfőbb seb, a gyermekét, férjét vagy apját sirató szívekre borítja a meghocsátás és krisztusi szeretet selemes puha fátyolát. Az ellenségéggé erőszakolt embernek emberi hangja az, amely sok-sok fájó szívnek hoz enyhületet és megnyugvást. Talán az egész háboruban az olasz fronton volt a küzdelem a leghevesebb. Ugy illik, hogy onnan szóljon felénk legelőször az asszonyi szívek megható részvéte és minden virágnál szebb keresztényi megnyilatkozása.

Ez a nép adott hontalanságában hajlékot Kossuth Lajosnak. Hosszu évtizedeken át oda szállt a magyar nemzet imája és áldása. Kétszeresen keressük föl ezután az olasz földet, ahol elesett hőseink sírjait az olasz nők ugyanúgy fogják virágokkal borítani és imáikkal körülvenni, mint a saját hőseink sírját. Halánk annál intenzívebb, minél nagyobb a kegyetlensége törpe ellenségeinknek, akik nem hogy halottainkat becsülnék meg, de még az élők iránt se tudnak emberségek lenni.

## Kivándorolnak Romániából és Erdélyből.

Kolozsvárról jelentik: Románia egész területén és utabban Erdélyben valóságos kivándorlási láz dühög és az emberek ezrével hagyják el ezeket a területeket. Statisztikai adatok szerint a bukaresti amerikai konzulátusnál naponként legkevesebb 200 Amerikába szóló utlevelét kérik. — Kolozsvárról ezidőszent a legrovidebb időn belül mintegy 140 család készül kivándorolni Délamerikába. A kivándorlóknak legutóbb már egész vonatokat bocsátanak rendelkezésükre, amelyekkel Bukaresttől Rotterdamig mennek, hogy onnan hajóval szállják tovább utjukat.

## Bezárták a debreceni összes iskolákat

### Husz napos szünet a vörhenyjárvány miatt

Debrecen, dec. 3.  
 A vörhenybetegség járványszerűen lépett föl Debrecenben. Egy héttel ezelőtt még csak a Dóczy tanintézet növendékei között jelentkezett a betegség olyan mérvben, hogy a tiszti főorvos előterjesztése folytán a polgármester elrendelte a Dóczy intézet bezárását 14 napra.

Azóta a vörhenybetegség száma nemhogy csökkent volna, hanem ellenkezőleg emelkedett, sőt a betegség járványszerű jellegét öltött, úgy, hogy radikálisabb óvintézkedésekhez kellett nyulnia a közegészségügyi hatóságoknak.

Dr. Tüdös Kálmán városi tiszti főorvos pénteken délelőtt előter-

jesztést tett a vörhenyjárványról Csóka Sámuel polgármesterhelyettesnek és az összes tanintézetek bezárását véleményezte a járványos vörhenybetegség terjedésének csökkentése és megakadályozása céljából.

Csóka Sámuel ennek alapján úgy intézkedett, hogy

**elrendelte az összes debreczeni tanintézeteknek, mindenféle középiskoláknak, az összes elemi iskoláknak és óvodáknak a bezárását december 4-től számított husz napra.**

A mai naptól kezdve tehát mindenütt szünetelni fog a tanítás.

## A kormánypárt határozata a királykérdésben

### A kormányzó megkezdte a kihallgatásokat a kormányválsággal kapcsolatban

Budapest, dec. 3.

Nagyatádi Szabó István a tegnapi estői pártértekezlet után következőleg nyilatkozott az újságíróknak:

— A helyzetet s került tisztázunk és most már jelentékenyen könnyebb megoldású és sima lefolyású lesz a kormányválság. A pártválság figye ma elintéztett és úgy reméljük, a kormányválságot is sikerülni fog a legrövidebb idő alatt elintézni.

Politikai körökben hűre jár, hogy gróf Teleky Pál, hogyha kibontakozási tervét a kormányzó nem hagyja jóvá, első sorban Bethlen István gróf, majd nagyatádi Szabó István és Rubinek Gyula kihallgatását fogja ajánlani.

Valószínű, hogy a kormányzó meghallgatja a pártok vezéreinek a véleményét, sőt a tanácskozába belevon több párton kívüli politikust is. A kormányzó ma megkezdte a kormányválsággal kapcsolatos kihallgatásokat. Délelőtt Rakovszky Istvánt és Bottlik Józsefet hallgatta meg.

A tegnapi estői pártértekezleten nagyatádi Szabó István — miután hangsúlyozta, hogy az entente és a kis entente is nyomtatékosan figyel-

meztették Magyarországot, hogy a Habsburgok trónraültetése esacus bellit vonhatna maga után — előterjesztette a következő határozati javaslatot: Az egyesült keresztény nemzeti kizsardza és földműves párt az alakítandó új kormányval szemben azt a felfogását juttatja kifejezésre, hogy a nemzet jól felfogott érdeke szempontjából más kormányt nincs módjában támogatni, mint amelyik a magyar nemzeti független királyság álláspontján áll oly értelemben, hogy a nemzetet a szabad királyválasztás joga illeti meg.

Ezt a határozati javaslatot gróf Teleky Pál felszólalása után elfogadták.

Gróf Andrássy Gyula a királykérdésről nyilatkozott az Új Nemzedék munkatársának és kijelentette, hogy e kérdésnek elszéleskedett megoldása puccsjellegű volna. Nagyatádi Szabó István az entente és a kis entente üzengetésére hivatkozik. Magyarország alkotmányának azt a legcentralizáltabb kérdését ilyen fenyegetések hatása alatt elintézni nem lehet. Mindnyájan megegyezünk abban, hogy a független nemzeti királyság alapján állunk. Szerintem azonban van magyar király és van örökösödési jog. Ha igaz volna is, mint

ahogy nem igaz a pragmatika sanktio megszünése, akkor sem lehet a koronázást meg nem történte tenni. A nemzet nem egyeneket, hanem dinasztit választott.

Friedrich István ezeket mondta: A kormánypárt tegnap esti értekezletével kapcsolatosan hangsúlyozom, kar volt a királykérdést ennyire előtérbe tolni. Ez a kérdés ugyanis szétválaszt bennünket, amikor pedig a legerősebb összetartásra van szükség. Célok a keleti veszedelemre, amely tavaszra úgy látszik aktuálissó válik.

Minden valószínűség szerint a kormányzó megbizta Teleky Pál gróft új ből a kormányalakítással. Ha ez nem fog sikerülni neki, akkor Rubinek neve fog előtérbe kerülni. Az „Új Nemzedék” szerint Bethlen István gróf nem vállalja a kormányalakítást.

Hogy a kormánypárt együtt maradjon, attól függ, hogy sikerül-e az önálló nemzeti királyság kérdésében kiadandó deklarációt valamelyes szerencsés formában megfogalmazni.

A keresztény szocialista képviselő ma délelőtt 11 órakor értekezletre gyűltek össze. Az értekezleten dr. Berpólk, Einszt, Soós Béla, Windischgrätz és Szencsényi György a kormánypárt tegnapi határozatát boncolgatták. Időszertüdennek tartják a királykérdés bolygatását.

## Elhalasztották az irredenta szobrok leleplezését

### A belügyminiszter távirata.

Debrecen, dec. 3.

Több ízben foglalkozott a Debreceni Újság az irredenta szobrok leleplezésének országos ünneppé-vel, amelyet december 5-re terveztek. Meghívták a törvényhatóságokat, így Debrecen várost és Hajdú megyét is. Debrecen már ki is jelölte a három tagú küldöttséget s készülődtek a budapesti utra, amelyet egyszerre meghusított a polgármesterhez pénteken délelőtt érkezett következő sürgöny:

„Polgármester, Debrecen. A Védő Ligák Szövetsége által e hónap ötödikére tervezett szobor-leleplezési ünnepség a kormányval a gyülekezés korlátozásáról szóló rendelete következtében bizonytalan időre elmarad. Erről Cimet tudomásulvétel végett értesitem.

Belügyminiszter. E távirat vétele után a polgármesterhelyettes nyomban értesítette az ünnepségre kijelölt küldöttség tagjait az ünnepség elhalasztásáról.

Kincses kalendárium Mikszát al manach előjegyzési és könyvnaptárak nagyválasztékban kaphatók Antalfy könyvkereskedésében. Szent Anna és Varga utcá sarok.

**Pszt, sugok valamit!** Brilláns, arany, ezüst, platina és hamis fogakért **FANTÁZIA ÁRT FIZETEK!**  
 Ékszerék, rák, egy váltás ékban. Eis. re. adu javitóműhely.  
**BENEDIKT JENŐ ékszerész.**  
 Verbóci-utca 2. szám alatt (1p kamar) — Ugyanott Gritsch régiségkereskedés.

## Debrecen sötétben marad

Nincs szene a világítási vállalatnak

A világítási vállalat igazgatója pénteken a következő jelentést adta a főispánnak: December 2-án érkezett 80 tonna helyett 10 tonna szén. Utolsó szénünket tegnap elhasználtuk. Délben szóbeli jelentést tettek, hogy érkezett-e szén és hogy a világítással hogy leszünk. Délben a Debreceni Ujság munkatársa érdeklődött Hubert Ottó főispánnál, aki ezeket mondta:

— Szén nem jött. Ha pedig ma (pénteken) délután sem érkezik szén, akkor szombaton már egyáltalában nem lesz világítás.

Aberle Rajmond helyettesigazgató — mint értesülünk — a gázyártás teljes beszüntetésének gondolatával foglalkozik, hogy az a szén, ami ehhez szükséges, szintén áramfejlesztéshez legyen felhasználható.

## Városházáról.

A Csapókeri-Olvásokör alapszabályai. A Debreceni Csapókeri-Olvásokör mint közművelődési egyesület módosított alapszabályait a polgármesteri hivatal felterjesztette jóváhagyás végett a belügyminiszterhez, akitől ma érkeztek vissza az iratok. A belügyminiszter az iratokat azzal küldötte vissza, hogy az alapszabályokra vonatkozólag következő észrevételei vannak: Az egyesület közgyűlésének hatáskörébe felveendő az évi költségvetés megállapítása, a határozatképesség pedig nem előre megállapított számú tagok megjelenéséhez, hanem a mindenkori taglétszám meghatározott hányadának jelenlétéhez kötendő, az alapszabályok módosítása tárgyában hozandó közgyűlési határozat végrehajtás előtt jóváhagyás végett felterjesztendő a belügyminiszterhez, végül megállapítandó az újonnan szervezett ellenőri állás hatásköre is. — A polgármester a belügyminiszternek emez észrevételeit kiadta az Olvásokörnek, hogy azoknak megfelelően egészítsék ki az alapszabályokat s aztán terjessze be újra.

A város erdőgazdaságának üzemterve. A város erdőgazdaságának üzemtervét észrevétel végett meg kellett küldeni az érdekelt törvényhatóságoknak, Hajdumegyének és Szabolcsmegyének, amelyek területén is fekszik a város erdeje. Szabolcsmegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága már le is tárgyalta a Gutti erdőre vonatkozó üzemtervet, amelyhez teljes egészében hozzájárult.

A salétromlaktanyabeli szükséglakások. A város közgyűlése tudvalevően hozzájárult ahhoz, hogy a Salétromlaktanya épülete átalakítások szükséglakásokká és e munkákat költségeire mintegy 223,151 koronát engedélyeztett. E határozatot felterjesztette a város jóváhagyás végett a belügyminiszterhez, aki most visszaküldte az iratokat a tervrajzokkal való kiegészítés végett.

A ligetaljai járás fája. A ligetaljai járás főszolgabírája kiegészítette, hogy a Faértékesítő Hivatal Debrecen tűzifa-készletéből körülbelül háromszáz ölet kiutalt. Ez ellen a város óvást emelt, minthogy a debreceni közönséget sem tudja állítani fával. A Faértékesítő Hivatal azonban nem deferál. Ma értesítette a várost, hogy kiutaló rendelkezését nem vonhatja vissza, a ligetaljai járás részére kiadandó a fa!

**KALAPOK**  
váltos formákban és színekben  
Frank Edénél a megyeháza mellett.

## A város telket ad a róm. kath. új templom és a Kálvin-kulturház létesítéséhez

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debrecen, dec. 3.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután tartott ülésén folytatta a decemberi városi közgyűlés ügyeinek előkészítését.

A tudományegyetemi építkezések miniszteri biztosa a DMKE debreceni internátusépületének eladását kéri a várostól. Addig nem foglalkozhat a város érdemlegesen e dologgal, amíg a város és a DMKE közötti szerződést a miniszter jóvá nem hagyta. Ezért javasolja a jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlésnek, írjon fel a miniszterhez a szerződés jóváhagyása végett.

A József királyi herceg szanatorium egyesület anyagi támogatásért folyamodott a városhoz. A bizottság 10,000 korona egyszeresmindenkori segélyt javasol részére. Hasonló kérelme van a Falu-szövetségnek, amelyre vonatkozólag a bizottság javasolja, hogy a város lépjen be a szövetség alapítótágjainak sorába 10,000 koronával. A vakokat gyámoltató orsz. egyesület részére a bizottság 5000 korona segélyt javasol.

A forradalom bekövetkezése után határozatot hozott a közgyűlés, a melyben kimondta, hogy a munkásbiztosító által tervbe vett népszanatorium céljára a város átadja az Augustia szanatorium közelében levő hat hold területet, az építés költségeihez pedig 500,000 koronával hozzájárul. Ezt a határozatot akkor a belügyminiszter is jóváhagyta. Min hogy azonban a forradalmak lezajlása után a város törvényhatósági bizottsága kimondta, hogy a forradalom után kelt közgyűlési határozatokat revizió alá veszi, napirendre került a népszanatorium dolga is. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek az erre vonatkozó határozat megsemmisítését.

A róm. kath. egyházközség telket kér a várostól templom építéséhez. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy elvileg mondja ki, hajlandó telket adományozni az egyházközségnek az új templom céljára. Hívja fel a tanácsot, hogy lépjen érintkezésbe a róm. kath. egyházközség vezetőségével a telek kijelölése céljából.

A debreceni Kálvin templom-egyesület szintén telket kér a várostól Kálvin kulturház céljára, továbbá 1,000,000 téglát. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a Kálvin kulturház céljára adja át a Péterfia u. 28. sz. 565 négyszögletel örök tulajdonul, továbbá az épülethez adjon egy millió téglát. Végre a város és a helyívasut közt létrejött az áramszolgáltatásra vonatkozó újabb egyezség. E szerint a villamos menetjegyek ára nov. 20-tól kezdve 2 és 3 korona. A bizottság az egyezség jóváhagyását javasolja a közgyűlésnek.

A Pénzügyi Bizottság át akarja venni a várostól 2500 Debreceni Hitelbankrészvényét. Az átvétel fogantatására a Pénzügyi Bizottság haladékat kért. A bizottság ez év végéig szóló haladékat javasol.

A Pesti Hazai Első Takaréktól 5,500,000 és 4,000,000 korona függő kölcsöne van a városnak. Mivel lejárt, szükséges a kölcsön meghosszabbítása. A jog- és pénzügyi bi-

zottság azzal ajánlja a közgyűlésnek a folyó évi dec. 31-ig való meghosszabbítását, hogy a tanács hívassék föl, máris kezdjen újabb tárgyalást a pénzügyzettel a visszafizetés határidejének további meghosszabbítása céljából.

Az adóhivatali tisztviselők és alkalmazottak az iránt folyamodnak, hogy a rendkívüli adókievési munkálatokkal hivatalos órán túli munkájukért díjazásban részesítsék őket. A jog- és pénzügyi bizottság e kérdéssel kapcsolatban arra az álláspontra helyezkedett, hogy a városi tisztviselőket és alkalmazottakat a hivatalos órákon kívül teljesített munkájukért ugyanolyan mérvben megilleti a külön díjazás, mint az államikat, akikre vonatkozólag már régebben meg van a rendelet. Azt mondja, a jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlésnek, hatalmazza föl a tanácsot, hogy méltánylást érdemlő esetekben megállapíthassa a külön munkadíjat a különórán munkáért általában minden rendű és rangú városi tisztviselőt illetően.

Végül számos községi kötelekbe való felvétel iránti kérelmet tárgyalta a bizottság. Javasolja fölvenni a községi kötelekbe Nagy Józsefet és Pálffy József tanárt, ellenben elutasítandónak tartja Nuszbaum Adolf budapesti ügyvéd, Bujdos József nyomdász (mert, csak 10 hónapja lakik Debrecenben), Lamberger Albert ügyvéd kérelmét, viszont javasolja Molnár Lajos férfinak, Kis Gábor főhadnagy, Burai Zoltán kereskedőtársulati titkár felvételét.

## Mindenütt esnek, nálunk emelkednek az árak.

Mindennél legdrágább a papír

A francia, angol és német lapok részletesen foglalkoznak az élelmiszerek és a közhasználati cikkek árának általános esésével, amelyhez hasonlóra a fegyverszűnet óta még nem volt példa.

A párisi piacokon a szárazfözelékek ára, amelyeknek métermázsáért alig 200 frankot fizettek, 130—180 frank között ingadozik. A cukor kilója 3 frank 70 c., a főzőolaj, amelyet eddig 100 kilónként 40 frankkal fizettek, most 15—20 frankba kerül. A gesztenye métermázsája eddig 350—450 frank volt, most 140—350 frank. A kakao ára 50 százalékkal esett. Nagy esést mutatnak Franciaországban a gyapjúárak is. Eddig átlag 18—23 frankot fizettek a paraszatoknak a gyapjú kilójáért, mely a háború előtt 3 frankba került s most a gyapjú ára visszaesett az 1917-iki árnivóra. Legutóbb ugyanis 8—12 frankot fizettek a termelőnek a gyapjú kilójáért. A Daily Chronicle írja, hogy a kukorica és árpa árai erősen zuhantak. Egy quadre-ért 20 shillinget fizettek, a zab 10, a rozs 3 shillingbe került. Erősen esett a burgonya ára is. Amsterdamban egy női köpeny-kiadásán az egyik cég köpeny árát 19 forintra írta ki az árát. A verseny annyira kielestedett, hogy végül mind a ketten fél centtel vesztegettek el a köpenyeket.

Boldog országok, ahol már kezdenek az árak normális alakulást venni. Nálunk viszont fordított a helyzet. A zsír két hét alatt 20 százalékkal, a liszt egy év alatt 300 százalékkal, a cukor ugyanennyi idő alatt 100 százalékkal, a szövet, gyapjú 100—150 százalékkal emelkedett. Legborzalmasabban emelkedett a papír ára, úgy, hogy ma már ezerkétszáz perccel is nagyobb a papír ára, mint volt a háború kitörésekor.

## Internálásra ítét kommunista

Zalaegerszegre szállítják

A debreceni vagongyár igazgatóinak egyik legveszedelmesebbike volt Hayer Henrik lakatos, aki nemcsak a proletárdiktatura alatt, hanem a Károlyi féle forradalom alatt is, izgatott munkások között.

Hayer Henrik röpiratokat és kommunista iratokat osztogatott a gyárban és felszólította a munkásokat, hogy ne dolgozzanak. A szociálista munkások már akkor rossz néven vették Hayer dolgait, s kitiltották maguk közül.

Hayert a rendőrség őrizetbe vette és internálásra tett javaslatot a belügyminiszternek. Tegnap érkezett meg a belügyminiszter döntése, amely szerint Hayer internálását elrendeli a zalaegerszegi táborba.

A rendőrség már holnap elszállítja Debrecenből.

## Vörös martalócok a bíróság előtt

A bagaméri csendőrök lefegyverzői.

A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa tegnap tárgyalta a bagaméri vörös katonák bünpörét. A vádlottak közül ültek Pálkás János, B. Kiss István, Tóth József, Balla Pellei József, Doholán János és Szász István bagaméri lakosok, akiket a kir. ügyészség különféle kommunista bűncselekedetekkel vádolt.

Mikor a vörös martalócok az elbűnt közeledésére visszavonultak, Bagaméri sietve hagyta el a kommunisták. A fahatárától mintegy 15—20 főre tehető csapat Pálkás János vezetésével visszajött a községbe s körüljárta elől a csendőrlaktanyát. Ott Nyiri csendőrmestert erőszakkal kényszerítette arra, hogy a fegyvereket adja át. A tehetetlen csendőrség kénytelen volt engedni a fegyveres rablóknak, akik ezután a községhezát rohanták meg s ott össze szedték a fegyvereket, majd pedig a fogdából lopás miatt letartóztatva levő Herba Imrét szabadonbocsátották.

A vörös martalócok egy szobába gyűltek össze, ahol megjelent Nyiri csendőrmester s kijelentette, hogyha a községet azonnal el nem hagyják, a községben lévő kézigrátnát közéjük vágja. A vörös hősök erre meghunyászkodtak hátra hagyva mindent megfutamították.

A vádlottak között a leghangosabb Pálkás János volt, aki azonban a fő tárgyaláson mindent tagadott. A bíróság a vádlottak kihallgatása után a tanács halgatta meg, akik a vörös garázdálkodásról részletes vallomást tettek.

A bíróság Pálkás Jánost másfél év, B. Kiss Jánost, Tóth Józsefet, Balla Pelleit, Doholait 8—8 havi börtömmel, míg Szász Józsefet felmentette a vád alól.

Az ítélet jogerős lett.

## Baross közlemények

Az Evang. Filizlegyet által rendezett játékbaba-tanfolyam készítmények kiállítására f. hó 5-én, vasárnap d. e. 11 órakor nyílik meg a női felső kereskedelmi iskola helyiségében, Egyháztér 2. szám alatt. A jótékony célú és díjazott kiállítás művészi tárgyaira összes tagjainknak, de különösen azoknak a cégeknek figyelmét hívjuk fel, kik ilyen cikkek eladásával foglalkoznak. A művelet lára és karácsonyi szezonra tekintettel, a kiállítás több napon át tart és megtekinthető naponta d. e. 11—1-ig és d. u. 4—7-ig.

A decemberi Baross vacsora ma, szombaton este 7 órai kezdettel lesz az Arany Bika nagyszálló földszinti éttermében.

### Dr. Magoss György fegyelmi ügye.

A miniszter elutasította a felelősséget Debrecen, dec. 3.

A belügyminiszter — mint ismeretes — dr. Magoss György városi tiszti főnök ellen elrendelte a fegyelmi eljárást meg-előző vizsgálatot és egyben felfüggesz-tette őt állásától a 47. 156. IV. a. számú rendeletével.

Dr. Hubert Ottó Debrecen város fő-ispánja a belügyminiszternek ezt a ren-deletét hivatalos másolatban október 20-án kiadta dr. Magoss Györgynek, azzal a határozatával egyetemben, amely-ben úgy intézkedett, hogy dr. Magoss a tisztifőjegyzői hivatalt nov. 1-én adja át Csóka Sámuel polgármesterhelyettes fő-jegyző közbenjöttével a tiszti főjegyzői állásra behelyettesíteti dr. Debreczeny Állasa ügyvédnek. Ezt a főispáni határo-zatot dr. Magoss György megfellebbezte a belügyminiszterhez.

A belügyminiszter leirata ma érkezett le a felelősségek dologában.

A miniszter a felelősséget el-utasította és a főispán intéz-kedését érintetlenül hagyta, mert az az 1878. évi VI. t. o. 23. §-ának II. bekezdésén alapul.

### Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál dr. Baltazár Dezső püspök, d. u. 2 órakor predikál Iránda Dezső s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Pálur József s. lelkész, d. e. 11 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész, d. u. 2 óra- kor predikál Gábor András s. lelkész. Kos- suth-utcai templomban d. e. 9 órakor pre- dikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 2 óra- kor predikál Uray Sándor lelkész, Árpád- téri templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Almássy Márton s. lelkész. Ispolyi templomban d. e. 9 órakor predikál Mikecz Gábor s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Uray Ferenc s. lelkész. Homokkerti imaház- ban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc vallásügyi lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyeken és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében d. u. fél 8 órakor a serdülő, fél 4 órakor a felnőtt tagok ös- szesajvetel. Délután 4 órakor a Kossuth- utcai templomban orgonahangverseny lesz. A rom. kath. templomban vasárnap 6 órakor hajnali mise 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd. Dél- után 8 órakor litánia és szent olvasó. 4 óra- kor szent beszéd és a Jézus Szíve társulat ajtatóssága. Az ág. hitv. evang. templomban (Mikló- s- utca 8.) vasárnap délelőtt 10 órakor a fő- istentisztelet és d. u. — a villanyvilági- társra való tekintettel — 4 órakor tartandó németnyelvű istentiszteletet Jacobi R. Viktor ág. hitv. ev. lelkész végzi.

Booskay koronájának vissza- szerzésére Debrecen város országos mozgalmat indított. Debrecen átirat- tát Vasvármegye is magáévá tette azzal, hogy egyéb híres nemzeti kincsünk visszaszerzésére is indít- sanak mozgalmat.

Közalkalmazottak Beszerzési Csop- ortja értesíti tagjait, hogy a Bornyi- féle hentes üzletben (Csapó-utca, Knoll- ház) szalonna járandóságait kiválthat- ják. Kérjük a tagokat, hogy járandósá- gaikat sürgősen vigyék el.

### METEOR MOZGÓ BOOSKAI-TÉR.

Holnap, december 5-én, vasárnap A GÁRDISTA amerikai bűntudományi regény 4 felvonásban. Őt osznya vénasszony, vigjáték. Sodronypálya műhely Tiroiban, t.f. Előadások kezdete d. u. 3., 5., 7-től 10-ig. Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor. Helyrak: páholy 12 K, fantartott hely 10 K, I. rond 8 K, II. rond 6 K, III. rond 4 K.

### Mit határoztak a bukaresti tiltakozó gyűlésen?

A határozati javaslat teljes szövege. — Magyar tuszokat akarnak szedni a románok. — „A civilizáció nevében.”

Megemlékeztek a lapok arról a négytű- lésről, melyet november 7-én tartottak Bu- karestben abból az alkalomból, hogy egy Gropini nevű oláh mérnök, a legszemen- szedettebb hazugságokat terjesztette odahaza rólunk. Foglalkozott a gyűlés egy Morar Teofil nevű orvostanhallgató megkínzóatá- sával, azonkívül többszáz ártatlan oláh fogságban tartásával, akik mindannyian a budapesti Margit-körúti fogházban sany- lódtak.

Talán mondani is felesleges, hogy ebből egy szó sem igaz. A feldühödött booskoros gyű- lekezett azonban ezer átkot szórva a magyarokra, elhatá- rozta, hogy „országunk” ha- tárait a Tiszáig tolják ki és hasonló „merényletek” meg- akadályozására tuszokat fog- nak szedni a magyarok közül.

Most módunkban áll közölni a gyűlésen hozott határozati javaslatot, mely teljes szövegében a következő:

— A főváros polgársága, együtt az ér- délyi mókók, graniesarok és a bánáti földművesek küldöttségeivel, egybegyűlvé az 1920. november hetedik meetingen a leg- mélyebb fülháborodástól áthatva fölemelk tiltakozásuk szavát a magyar oligarchia és katonaság által elkövetett borzalmas atro- citások ellen. Ákik általunk lettek urak Budapesten, ebben a modern Sodoma-Gomorrhában, a román nemzeti ezeréves könnyeinek kiapadhatatlan forrásában.

— Kérk és elvárják Öfelsége Ferdinánd királytól, az összes románok urától, a fe- lőlős faktoroktól, élükön az olitz-tárguboc- nai és maraasi legyőzhetetlen oroszántól (!), Avarescu tábornoktól, hogy hallgassák meg a nép szavát és hogy foglaljon állást, abo- gyan ami nemzeti méltóságunk diktálja, hogy a súlyosan megsebesített román nem- zet a legszigorubb megtorlások a legyő- zött (!) és egyszer a román fegyvere által megmentett Magyarországon elkövetett vad-

Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Nemzeti Szövetsége érte- síteti tagjait, hogy kedvezményes tűzfűt még lehet előjegyezni. (Szent-Anna-u. 12. szám.) Azon tagok, kik fűt előjegyeztek felkértek, hogy köbméterenként ideig- lenesen 125 K-át naponta délelben 12—1 óráig a Szövetség pénztárából Verhóczy utca 2. sz. alatt az Állami géaktio iro- dájában befizessenek. Megjegyzetük, hogy fa csak annyi lesz kitermelve a hány köbméterre a befizetés megtörténik. A befizetés határideje 1920. december hó 10.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájda- lomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, apa, após, nagyapa, testvér, sógor és áldott emlékü jó rokon id. Gyányi Ferenc aszemester folyó hó 2-án reggel 8 órakor életének 58-ik évében 6 hónapi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt kedves halottunkat folyó hó 4-én délután 2 órakor fogjuk Bihar-telep Keresz- tesi-utca 58-ik számú házunknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyász- ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztelésétélre rokonainkat, barátainkat, valamint a bána- tunkban igaz részvétellel osztozókat fűző szív- vel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira. Bánatos neje öz. Gyányi Ferencné szül. Reveránd Julianna. Gyermekei Irma férjé- vel Erdei Józseffel, Géder Erzsike férjével Szebbenyi Istvánnal, Krotz Irma öz. Gyá- nyi Ferencné, Géder Sándor. Unokái: Er- dei Józsika, Zolika, Gyányi Erna és Irma, Szebbenyi Lonka és Bözsike. Testvérei öz. Kocsis Sándorné gyermekével, Gyányi Zsu- zánna férjével, Csathó Sándorral és gyer- mekeivel, Gyányi József nejevel és gyer- mekével, Násza Erdei József nejevel és gyermekeivel. Valamint nagybátyjai néneji és a közel és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és társa tem. int. rendezi, Kossuth-u. 2.

Ügyvédi hír. Dr. Faragó Ernő volt lakáshivatali előadó, ügyvédi irodáját Ferenc József-ut 49. sz. a. — szemben a főpostával — meg- nyitotta.

Állandóan kellemesen fűtve van Lieper és Berzéki fényképezési műterme, Csapó-utca 1.

ságokért, hogy megbüntessék az embe- riség elemi törvényeinek és a nemzetközi jognak megsértése miatt.

— A gyűlés a román nemzet nevében azt az ünneplés határozatot hozza.

hogy vérel és tüzzel a román civilizáció és jog nevében uralmába vegye az ország határait a Tiszánál és a Dunánál, amelyek egyformán történelmi és stratégiai hatá- rók.

— A gyűlés kéri, hogy azonnal vétessenek tuszok a mártírrá lett letartóztatott románoknak megfelelő számban ama magyar tisztek, klérus, nemesek és arisz- tokrácia sorából, akik meg- tagadták a hűségüket a Trón és a Haza iránt; irgassanak ki az önzeseoktatók fészkei az országban.

— A gyűlés nemzeti gyászt hirdet, míg megsértett jogai teljes elégtételt nem nyer- nek és a román nemzet határozata: hogy a Budapesten Apponyi és Bethlen grófok által — akik a magyar oligarchia vezetői, amelyet nem lehet meggyőzni, csak legyőzni — fölláítani tervezett Erdély-szobra elleni tiltakozásképpen emeltessek a román mártírok szobra is Bukarestben, ahonnan győ- zedelmesen kel fel a nap a Nemzeti Eszme betetőzésére.

— A gyűlés elnöke megbizatik, hogy hozza tudomására Öfelségének, Avarescu tábornoknak, a diplomáciai misszióknak, a Nemzetek Ligájának és az egész civilizált közvéleménynek, az emberiség és a világ békéjét zavaró magyar oligarchia által meg- sértett jog nevében hozott határozatait.

Ugy látszik, a felfuvalkodott béka közel van a megpukkadáshoz . . .

### A Margit-fürdő állandóan nyitva.

Ma ismét friss rizskásás házi- hurka kapható Csigénál. Vendéglősöknek árendemény. Batthyányi-u. 6.

### Színház.

#### Heti műsor.

#### Csokonai-színház.

Szombaton: Ocskay brigadéros C) bér- letben.

Vasárnap délután: Paraszthűség, Than Gyula énekes és táncos színműve.

Vasárnap este: Ocskay brigadéros, színmű.

Ocskay brigadéros. Herceg Ferenc klasszikusbecsű történelmi drámáját, az „Ocskay brigadéros”-t játszották tegnap este a Csokonai színházban. Szép, lekescedéstől meleg színházi-est volt ez az előadás. His- zen a kuruc-világ a legszebb, a legkedve- sebb része a magyar nemzet ezeréves ele- tének. Magyar ember csak földobogó szív- vel tud emlékezni a kurucok szent küzdel- mére, amelynek diadónus sugárik felénk Herceg Ferenc drámájából. A címszerepet Kardos Géza játszotta, ügyesen karakteri- zálta Ocskay brigadéros markáns alakját. Nemcsak mint Ocskai személyesítőjét, de mint a darab rendezőjét is elismerés il- leti meg, mellyel nem is fukarkodott a telt ház közönsége. A női főszerepben Kónya Gizit láttuk viszont, akit már ismerünk a debreceni színpadról. A közönség rokonsz- evesen fogadta. Csokonakossy, László Gyula, Bánhid, Rónai, Szigei, Bakoss Sa- rolla, Heltai Árpád, Nádos István, Erdélyi Kálmán mind szép ambícióval játszottak. A közönség nagyon melegen fogadta me- lehetősen jól sikerült előadást és bőven kijutott a taps a szereplőknek.

A Csokonai színház jelen- tése. Szombaton, 4-én este C) bér- letben és vasárnap este bérletszű- netben „Ocskai brigadéros” a Cso- konai színházban Kardos Gézával a címszerepben. Vasárnap, 5-én d. u. 3 órakor mérsékelt helyarákkal Than Gyula népszínművét a „Paraszt hü- séget” játszik a Csokonai színház- ban.

Vasárnap délután a Csoko- nai színházban. Nagy érdeklő- dést mutat a közönség a Csokonai színház vasárnap délutáni előadása iránt, amikor is tudvalevőleg Than Gyulának a sok sikert elért „Pa- raszthűség” című népszínművét ját- szák. Ahányszor meg ez a dalos, táncos népszínmű színpad kerfűt, mindig előre elkapkodták a jegyeket. Természetesen a kedvelt népszínmű vasárnap délutáni előadásán is az összes táncokkal kerül színpad, ép- pen olyan gondos előadásban, mint estenként. A „Paraszthűség” vasár- nap délutáni előadásának egyik érdekessége lesz, hogy a darab hat- talmas szerepét, Csillag Mátrhat most Kónya Gizi, a társulat drámai új hősnője fogja játszani.

A gyermekelőadás nem ma lesz, hanem mához egy hétre. A Huncut kéményseprő mai, szom- bat délutáni előadása technikai okokból folyó hó 11-én tartatik meg. Az előre váltott jegyek erre a napra érvényesek.

**ÖN DOHÁNYZIK?**  
HASZNÁLJON **DIANA FOGKRÉMET.** MINDENÜTT KAPHATÓ!  
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 30

Értesítés. A debreceni vadász- társulat értesíti a tagokat, hogy 1920 december 19-én, vasárnap a saróskuti erdőben hajtóvadászatot rendez. Találkozás reggel 7 órakor a Molnár-féle csöcsháznál. Részvétel díj 100 korona. Jelentkezés a pénztárnoknál 1920 december 15-ig. A saróskuti erdő területén a hajtó- vadászatot mindennemű vadászat tilos. Választmány.

Iparosok ügye. A bádagos iparosok részére november hóra kiutalt horgonyozott vaslemez át- vételre ügyében f. hó 5-én, azaz vasárnap d. e. 10 órakor az ipar- testület tanácstermében szakosztályi ülés lesz. Kérem a tagokat, pontos- san megjelenni és 1500 koronát magukkal hozni. Aki nem jelenik meg, nem tarthat igényt a bádagra. Veszeli, szakoszt. elnök.

Körvadászat. A napok óta tartó eső a talajt annyira feláztatta, hogy esete- ges körvadászzal az őszi vetésben tete- mes kárt okoznánk, miért is az ötödikére hirdott körvadászatot kedvezőbb időre halasztottuk el. Köztisztviselők Vadász- társulatának Elnöksége.

Táncestély. Ma, szombaton a „Royal” szálloda disztermében d. u. 6 órai kez- dettel kis próbált rendezek az iparos és kereskedő ifjak tanfolyamának. Belépő díj vigalmi adóval 10 kor. Tisztelettel: ifj. Schaff János.

Dr. Hahn Aladár gyermekmen- helyi orvos csecsemő és gyermekgyó- gyász lakását Hatvan-utca 1. püspöki palotába helyezte. Bejárat közép- ső ka- pun. Telefon 461.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme és Héra kézimunka- üzlet, (fehérmű javítóval.)

A Napsugár műtárgy- árverése ma és holnap délután 3 órakor lesz a Nhsugár kiadókivatalában, Piac u. 10. L.

**Monte Christo — a Vigszínházban.** A szombati bemutató, melyben Vigvári Mariska, a budapesti Nemzeti Színház jónévű drámai színésznője fog vendégszerepelni a „Dinamit” című drámában, olyan szenzációsan ígérkezik, hogy előre láthatólag elkapkodják a jegyeket. A művész, aki egész Budapestet meghódította ezzel az alakítással, e szerepen kívül még szólószámmal is szerepel a műsorban. A „Földvásár” és a „Szellem” című darabok, valamint a „Monte Christo”, Békeffy Lászlónak ez a legsikerültebb kis vígjátéka, melyek főszerepeit a vendégművésznőn kívül Arkossy Olga, Czöbelné Elza, Szemere Gyula János, Lukács Lord, Ernyey, Iványos játszik és új szölk és táncok teszik változatosabbá a Vigszínház új műsorát. A helyárák vendések, vasárnap délután mérsékeltek.

**A Debreceni Hét Színházi Ujság** fôelárusítói: Aczél könyvkereskedés, Kossuth utca sarkán levô új közhirlapáruda, Kónya trafik. Ezen kívül minden jobb trafikban kapható. Kérje mindenütt! Szenzációs az új szám!!

**A Paraszthúség** népsziumü megjelent nyomtatásban és kötetenként 6 koronáért kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában

**Gazdaság.**

**A vetôrozs kiosztása.** A Debreceni Gazdasági Egyesület részêrôl egy három tagu deputáció kereste fel Zöld József th. tanácsnokot, a városi közlekedési ügyosztály vezetôjét az egy vagon rozs vetômag kiosztása ügyében. A deputáció, melynek tagjai voltak Jóna István, dr. Ecsedy István és Szôregi István, azt kérte, hogy a rendelkezésre álló egy vagon rozs vetômagot osszák ki a gazdáknak oly módon, hogy ne kelljen nekik a rozs ellenében arpát beszoigáltatni, hanem csak készpénzben téríthessék meg az arut. Zöld József a küldöttség kérelmére távirati feltérjesztést intézett a földmivelésügyi miniszterhez s kérte a hozzájárulását a gazdák kívánságához.

**APRÓ HIRDETÉS ÉS.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatásán tíz szög tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részêre feladott a ró hírlet a tíz tíz szög tíz koronába, minden további szó egy korona. Híven írt.

**Levelezés**

**21 éves**  
iparos segéd jelenleg katonán, ismerettség hiányában ezután ôhajti megismerkedni házasság céljából háziasan nevelt 17—18 éves leánnyal, levelet a kiadóba „Nem lánnya meg” jellegre. 8509

**Ajánlat**

**Mindenkinék**  
rendelkezésre állók, pontos és tiszta munkáért letelek, ingeket, gallérokat, kezleket 4 napon belül mosunk és vasalunk. Varga-utca 31. Erzsébet mosoda. 8466

**Saját**  
fermesüti lajborot ezerjô rieszíngest cserélek tengerifirni. Bethlen-u. 68., III. ajtó jobbra. 8416

**Butorok**  
és konyhaberendezések Bálint József asztalosnál Csapó-utca 67. 8920

**Káposztás**  
boros és záros hordók új és használt minden nagyságban dezsák, kutvedrek állandóan raktáron, javítást gyorsan és pontosan készít a báro Györfly hordógyár, Nap-utca 4. 8916

**Bor**  
mádi mezôdes erôs literenként is 40 kor., Egyalmom-utca 8. 8448

**Eloszerelénem**  
három szoba elô és fürdô szobás lakásomat oly két szobás lakással, hol disznó tartás meg van engedve. Ajánlatot „Elnyôs” címen kérek. 21

**Kérpitos**  
munkákat legutányosabban vállalom, Erdôs Sándor Arany János 28. 8947

**Könyvtárakat**  
állandóan legjobb árban vásárol Antalffy könyvkereskedés, Varga-utca sarok.

**Nôsi**  
ruhát izlésesen jutányos árban készít Naményi Bôzsi varrodája, Miklós-utca 1. 8942

**Flatal**  
uriaszony elmenne anyahelyettesnek egy-két kisgyermek mellé, levelet „Gyermekszerep” címre a kiadóhivatal továbbítja. 22

**Háshakhoz**  
nô ruha varrásához ajánlom, Kécs-utca 54. — Keresztôpület. 8468

**Lakásosoro.**  
Aki egy kényelmes szoba konyha, elôszoba, fêskamara és padlást akar cserélni, körülbelül ehez megfelelô lakással a Homokkertbe vagy a Vágôhid közelébe. Felvilágosítást nyerhet a Homokkert, Sôr-utca 3. sz. alatt. 8522

**Kereslet**

**Aranyat-ozüstöt**  
brilliansat, zölogódulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Halvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

**Bejárónô**  
uri háshoz azonnali belépésre kerestetik, Darabos utca 46. 8452

**Kocsikenôos a gazdáknak.** A Debreceni Gazdasági Hitelszövetkezet nagyobb mennyiségû kocsikenôosot szerzett be. Eddig a városban nem tudtak hozzájutni a gazdák kocsikenôshoz, annyira kifogyott.

**A Gazdakörben** vasárnap délelôtt 11 órakor a Debreceni Hitelszövetkezet sertésfeldolgozó szakosztálya ülést fog tartani, amelyen az állatfeldolgozás keresztülvitelének módzatait tárgyalják meg.

**Hurka-est**  
szombaton este 6 órakor Röllignôl, Nap-utca 22

**Tüzifa**  
tuskófa vegyítve, egész apróra felvágva, háshoz szállítva, korhadtménoo tesen megrendelhetô oo  
**Fülöp Á. Adolf**  
tüzifakereskedônél, Csokonai-utca 5.

**Eladó**  
vadonat új, olajos tengelyû, finom zárt hintó.  
TELEKI-UTCA 35. SZ.

**Keres** meilôbbi belépésre elsôrendû munkaerôt, levelezôt és gépiprôerôket.  
Keresztény vallásu pályázók ajánlatêi „Gazdag jövô 100” jellegre Bokor Bankô és Társa hirdetô irodájába Budapest, V., Dorottya-u. 7., intézendôk

**Knotty Kovácsné**  
Kossuth-utca 45.  
szabászall és varró iskolájában  
a beiratkozás délelôtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig összközlôttnek.

**200—200**  
sovány és hizott sertést, 25—30 wagon csôves tengerit, aztán arpat, fehér babot, mákot, diôt keresek nagy tételben vételre. Aranylatok „Azonnal” jellegre a kiadóba kérek. 8471

**Üzletvezetôt**  
kacsi val, csemege szakmából keresek. Cim a kiadóba. 8527

**Heteslegényt,**  
kocsist felvesznek a Nagyerdôn az Augustus Szauatôriumban. 8525

**Kosztosokat**  
felveszek, ebéd és vacsora heti 220 koronra fizetéssel. Mellusz-tér 10 sz. Ugyanott mosást inget, gallért. 8512

**Okor**  
elárusító leányok felvételnék az Apoll ban. Goldstein, Széchenyi-utca 16. 8238

**Szabóságod**  
és tanulók felvételnek. Bajkai fêrfi szabó, Teleki-utca 38. 8453

**Veszek**  
hibás vagy elégeti villamos motorokat és Dynamokat. Fazekas, Piac-u. 48. 8458

**Egy**  
becsületos mindenos leány azonnal felvételt. Mester-utca 38 sz. 8455

**Kerékgyártó**  
segédet felvesz jó fizetésre Nagy Lajos kocsigyártó, Erzsébet-utca 17. 8441

**Egy**  
fintal cipész segéd felvételt. Lorántfi-utca 4. Kecskés 8446

**Bejáró**  
takarítónôt vagy mindenest keresek. Jelentkezés délután Péterfia 79. 8459

**Üvegeket**  
veszünk, feltétes és literosket tiszta állapotban. — Fúzerkereskedelmi r-t. Piac-utca 41. 14

**Kocsist**  
azonnal felveszek 50 korona napidíj mellett. Szent-Anna utca 55 sz. 8468

**25—35 év**  
kôrûli gyermektelen ôsvogy intelligensabb, délutánra könnyû házi munkára kerestetik. Agocsné, Burgundia-utca 14. 8427

**Feles**  
fôfét keresek arpa, zab, burgonya, tengerihez. Bethlen-utca 68., III. ajtó jobbra 8415

**Nagy**  
munkáért felveszek. Mauk József fêrfiszabó, Szent-Anna-utca 5. 8497

**Szûraz**  
dada nyolc hónapos gyermek mellé azonnal felvételt. Markus Károly, Hatvan-utca 50. 8473

**Ügyes**  
fintal szabóleány hint lakással egész napra jelentkezzen azonnal Hegedûs Béke Áruház, Csapó-u. 16. 8419

**Megvételre**  
keresek linôiumot, vásznat, világoskék selymet esetleg poplint vagy marított, kívánságra természetben fizetek. Zárt ajánlatot kérek a kiadóhivatalba 8419

**Zongorát**  
bôrbe vennék. Cim a kiadóhivatalba 8422

**Elsôrendû**  
szakképzett hentes segéd felvételt. Értekezni Vigkedvô Mihály-utca 10 szám 1 órától 2-ig. 8416

**Kerékgyártó**  
segéd állandó munkára felvételt. Cim Molnár Imre, Honvéd-utca 34. 8418

**Karácsonyi ajándék**  
galbalmassabb gyermekneknek szép sveteretek, trikó garnitúrák alsó trikók, gyönyörû szôv truhák jutányos áron egész 14 évesig Flac o'l ruhák gyönyörû tar és színekben, harisnyá, cipők, kamáslik, koztyúk, fehérnemûek, kötények és gyönyörû tisztagyapju leányssapkák, fûsapkák, azoknál nagy választékban gyönyörû baby holmik

**dr. Hegedûsné**  
gyermek óvatházban SIMONFFY-UTCA 2

**Mindenes**  
bejárónô kocsist felvételt Nap-utca 1. 8465

**Eladás**

**Eladó**  
egy új nôi hosszú kabát. Rákóczi 23. 8428

**Egy**  
jó karban levô gyermek vaságy eladó. Nap-u. 4. 8508

**Pénzszekrény**  
tûz és bôlôrsmentes, eladó. Közvetítôbank, Piac-utca 42. 8504

**Uj**  
bordó szövet diványok eladók. Horok-utca 125. sz. Mészáz, kárpitos. 8501

**Hálószoza**  
új fehérre fényezett eladó. Mester-u. 36. hátul az udvarban. 8499

**Disznóbôr**  
kikészített eladó. Berek-utca 10. 8474

**Egy**  
matr, szekrény és konyhakredenc eladó. Kut-u. 122. 3. ajtó. 8472

**Eladó**  
egy lóvalaló szerszám, sárga hajtôszárral. Péterfia 43. 4870

**250 drb.**  
fali naptár eladó. Tócskert, István-ut 15. 2469

**Szeckavágó**  
gép, kerékhatású és 5—6 méteres vasgerenda eladó. Erzsébet-u. 20. 8514

**Bôr**  
kôzitáska, manikûrkészlet, 2 zongoragyertyatartó eladó. Balthányi 1. udvari épület, verandás ajtó. — 8513

**Eladó**  
1 drb. 12-es lankasztartó vadászfegyver. Megtekintethetô Nyugoti-utca 36. — 8512

**Eladó**  
finom szövetbôl, újonnan készült sôtékék fêrfi ôltôny, a fêrfiszabónál, Darabos-utca 85. 8519

**Eladó**  
egy 90 kgr. malac vagy kivágva. Cserepes-utca 16. 8620

**Egy**  
plüsch szalongszék eladó. Kossuth-utca 67. sz. III. ajtó. 8522

**Eladó**  
kovács és lakatos mûhely berendezés, más vállalat miatt. Jaulusz, Darabos 34. 8518

**Porcellán**  
evôkészlet, kavés és teás is. Igen finom, eladó. Megtekinthetô szombaton és vasárnap délelôtt fél 11 és fél 12 közt, Miklós-utca 9. 8524

**Eladó**  
egy ruhaszekrény. Péterfia-utca 30 sz. 8521.

**Egy**  
170 cm. hosszú és 89 cm. széles üregtábla és egy nagy szabó varrógép eladó. Sztramig 41. 8457

**Eladó**  
belga házinyulak. Bethlen-utca 21. sz. 8447

**Egy**  
új jobb kivitelû nagy asztalsparhelt van eladó. Romkôkerti, Tûr István-u. 6. szám. 8450

**Szalón**  
berendezés eladó. Debrecen-szálló 5. sz. szobában. 8462

**Eladó**  
lineoleum szőnyeg, zôld, padló behúzáshoz, szantász gôzfürdô. Kôtvôs-u. 11. 8417

**Egy**  
kintûnô széznhez való vas-kályha eladó. Sziv-u. 28. 8461

**Eladó**  
egyszerûbû gy. asztal, függôlámpa, nagy falifûthôr. — Bethlen-utca 53. szám 3-ik ajtó. 8456

**Eladó ház**  
egy szoba, konyhával, 300 négyzetméter földel, elutazás miatt. Értekezhetni István-ut 43. sz. 8467

**Együttôs**  
tornyos asztali sparihelt eladó. Széchenyi-utca 6. lakatos. 8436

**Szalontükôr,**  
nagy, csiszolt, aranyrámas, virágtartóval eladó. Értekezni lehet Szent Anna 66. Gyôrynénel. 8424

**Eladó**  
egy alig használt cserép-kályha. Széchenyi-ut 16. U

**Eladó**  
hidmérleg, sertôs és marha hízalásra alkalmas, ócska vetôgép, ekék, borona, kúhoz való pumbacsôvek, kocsifedérek. Hery Béla Rakamaz. 8897

**Gerenda**  
hat méteres négyôttôdes eladó. Kovács iroda, Csapó utca 8. 8378

**Egy**  
16 ezer lakosu községben egy jó forgalmu fodrász-üzlet eladó. Cim a kiadóban, 8855

**Eladó**  
új és használt butorok, diványok, hencserék. Veszek mindenféle használt butorokat VI. k. Zápolya-u. 18. 8228

**Eladó**  
elegáns gyermekkoskik, butorlélek. Mindennemû használt ingóságot veszek. — Pribil, Csapó 28. 6036

**Eladó ház**  
Apaffy-utca 22. sz. 8460

**Egy**  
nagy asztalsparhelt olcsón eladó. Darabos-utca 68. szám. 8421

**Eladnám**  
vagy elcserélném városi házszal, gazdalkodónak alkalmas házamat, a baromvisártérrel szemben, elôtte villamosmegálló, Bôszörményi-ut 51. Nagyobb házra ráfizetek. 8914

**Egy**  
jó karban levô kerékpár eladó. Darabos-utca 57. 8476

**Sertések,**  
orosz fajnyulak, galambok, bekecs, fuclpô, Meteor-kályha, függôlámpa eladók. Árpáért is cserélek. Libakert, Szegfû-utca 13. 8475

**Méhek**  
gazdagon betelelve pergett akác és virágméx eladók. Hadházi 5. kôrháznál, utcai lakásban, 8505